

“海易办”4.0版本全新上线

服务事项清晰分类，“指尖办事”省时省力

本报海口4月2日讯（记者邵长春 通讯员王一帆 肖亚梅）为全面提升海南省政务服务效能，根据海南省数字政府改革建设重点部署，4月2日，省大数据管理局正式推出“海易办”4.0版本。

据悉，新版本更加注重服务事项清晰分类，上线“小椰”机器人客服、推出个人/法人频道、打造“数字空间”，增加政务服务地图以提供更加智能化、便捷化的服务，探索政务服务新场景，构建智能触达新体验。

作为全省政务服务总入口，“海易办”平台以用户需求为导向，目前已汇聚全省47个政府部门的业务系统、8000余项服务，为3600余万用户提供24小时在线“不打烊”服务。

此次新上线的“海易办”4.0版本，从界面布局、功能服务、视觉体验及地市特色等方面进行了全方位的优化，让用户在海南办事更方便、更舒心、更高效。用户可下载“海易办”APP或通过“海易办”微信、支付宝小程序体验“海易办”4.0全新版本。

特色① 新体验

智能客服全新升级 服务更贴心

7×24小时用户咨询服务、语音识别输入、12345服务热线转接、服务咨询一键直达……“海易办”4.0版本优化升级智能客服功能，及时为用户答疑解惑，为用户提供更加自然、流畅的交流体验，帮助用户高效解决问题。

同时，4.0版本采用语音搜索、大数据算法推送等新技术，让服务体验更畅快、更智能。如“搜索推荐”功能可以根据用户身份和偏好实现智能推荐服务；“语音搜索”功能方便用户尤其是老年人等特殊人群更快找到服务。

此外，智能客服推出“小椰”卡通形象，采用海南特色产品——椰子为造型设计，使其成为连接用户与海南政务服务的情感纽带，为用户带来更加温馨、人性化的服务体验。

特色② 新视觉

五大办事栏目 结构更清晰

“海易办”4.0在产品布局上对框架页面进行全新规划，优化调整为“首页”“办事”“自贸港”“城市”“我的”五大栏目，用户可以快速定位需要查询或办理的服务事项。

“首页”板块展示热门服务、特色专题、市县专区、部门专区等特色内容；“办事”板块按照主题、部门、专题进行服务分类，功能分类更加清晰；“自贸港”板块，聚焦用户在海南的办事需求，打造自贸港服务专区；“城市”板块聚合全省各市县专区服务，提供用户关注的热门服务和高频应用，打造特色政务品牌，让用户办事更方便；

“我的”板块包含数字空间、我的证照、我的资产、我的服务以及我要反馈等功能，支持在线反馈意见。

特色③ 新能力

个人法人专属频道 办事更精准

“海易办”4.0版本立足用户在不同场景下的需求，从群众及企业两种用户主体视角，推出“个人频道”和“法人频道”。

其中，“个人频道”包含群众常用的社保医保、婚育服务、教育考试等民生服务；“法人频道”包含企业开办、税务办理、融资信贷等企业发展常用服务。用户可根据身份一键切换，直达专属频道，办事更加精准高效。

同时，新版本打造个人和企业专属的“数字空间”，实现“一人一档、一企一档”，为用户打造智能化、个性化、精准化的“数字空间”。

特色④ 新技术

一键直达服务 办事更轻松

“海易办”4.0版本增加“政务服务地图”，汇聚省、市县的政务服务大厅详情，直观展示政务服务机构地理位置、实景照片、咨询电话、工作时间、办事事项等信息，用户可通过智能搜索、智能导航等方式快速找到所需的政务服务机构，为群众提供“就近导办、就近办好”的服务指引。

省大数据管理局负责人表示，“海易办”平台将坚持从用户需求出发，不断完善服务功能，优化办事体验，切实满足人民群众对美好生活的新需求、新期待，不断提升企业和群众的获得感和满意度，让自贸港办事更容易、更轻松。



制图/张昕

海口两港增开新能源小车、货车出岛专班

本报海口4月2日讯（记者郭萃）为满足新能源小车出岛需求，海口新海港、秀英港于4月2日至4月6日期间每日安排8个新能源小车出岛专班，同时，自4月2日14:00起，新海港、秀英港每天增设30个大货车专班。

据了解，新能源小车出岛专班新海港发班时间为每天00:30、8:30、

10:30、13:30、16:30、20:30、22:30，秀英港为每天12:00，有出岛需求的旅客须提前在线上预约购票，并在开航前3小时内到达港口检票待渡。

4月2日下午，记者在新海港看到，虽然排队过海车辆比较多，但是港区内新能源车通道却比较空旷，增加新能源专班后，新能源汽车

过海效率得到明显提升。

此外，为满足货车出岛需求，进一步优化船舶运营，自4月2日14:00起，新海港、秀英港每天增设30个大货车专班。

海南海峡航运股份有限公司相关负责人提醒过海司机旅客，没有提前网上预约购票的车辆到港后无法进港待渡，到港后，旅客可凭身份证、

购票订单上的二维码进行检票登船。如急需纸质船票的旅客，可凭有效身份证件到始发港口售票处的自助机或售票窗口打印船票。旅客也可通过“新海港”视频号观看港口24小时车流直播。

需要注意的是，因升级改造施工需要，秀英港客运站已在2024年3月12日00:00暂停散客、载客大

巴车业务，需要过海的散客、载客大巴车请选择新海港过海。

免税提货方面，目前只能在新海港提取免税品。非自驾旅客、自驾车的随行旅客请在新海港枢纽二楼安检后向左走三号泊位边检票口处提取。自驾车司机请在新海港枢纽一层小车车客分离区5号通道旁提取。

文明祭扫 缅怀先烈

海口：缅怀革命先烈 传承红色基因

4月2日，在海口市美兰区演丰地区人民革命纪念馆，海口市英才小学开展祭奠英烈活动。

据了解，清明节期间，海口市美兰区组织开展“我们的节日·清明”主题活动，通过参观爱国主义教育基地、为革命烈士扫墓等方式，组织干部职工、中小學生等开展祭奠革命先烈活动，引导人们重温红色记忆，传承红色基因。

本报记者 张茂
特约记者 王聘钊 图/文



清明节期间海南岛大部地区天气炎热

海南发布消防安全八大提示

本报海口4月2日讯（记者张期望 通讯员韩惠忠）4月2日，海南日报记者从省气象台了解到，预计清明节期间（4月4日—6日）全省以多云间晴天气为主，西部和北部的局部地区午后有雷阵雨，并伴有短时强降水、雷大风等强对流天气，气温较高。

统计数据显示，今年以来，全省消防救援队伍接报处置户外林草植被火

灾691起，其中遗留火种、用火不慎、烧荒等人为原因引起的占比高达57.5%。目前全省气温逐步回升，全省进入森林高火险期，防火形势复杂严峻。

4月2日，海南省消防救援总队发布八条清明节消防安全提示，提示公众时刻注意防火，预防火灾事故发生。省消防提醒：一是倡导网络祭

扫、鲜花祭扫、丝带寄哀思、踏青遥祭、经典诵读等无烟文明祭祀方式。二是祭扫点烛、燃香、烧纸、燃放鞭炮，应远离居民住宅、公共建筑、文物保护单位、消防安全重点单位、易燃易爆场所、山林等，同时清理周围可燃物并进行现场看护，防止灰烬复燃或飞火引发火灾，更不要在大风天气进行明火祭祀活动。三是严禁在山

上或其他林草茂密场所祭扫时吸烟、使用明火等。四是严禁占用、堵塞安全出口、疏散通道和消防车通道；家长要教育孩子不玩火，禁止未成年人在非安全区域燃放鞭炮等。五是林区、墓区管理单位要严格落实消防安全值班和防火巡查制度，配备齐全消防器材，及时发现、处置火情。六是春耕季节，广大村民切忌在大风天气

和无人看守的情况下烧荒。七是清明节假期外出旅游时，请检查关闭家中电源气源，及时清理阳台楼道杂物；自驾出行前应检查车辆电路、油路，切勿在车内阳光直射的地方放置打火机、香水等。八是发现火灾，请拨打119火警电话报警；发现火灾隐患和消防违法行为，请拨打12345政府热线依法举报。

海南发布清明节出入境通关注意事项

乳猪、水果和鲜花均属禁止携带入境物品

本报海口4月2日讯（记者曹马志 通讯员王培鑫）清明节将近，返乡祭祖扫墓的旅客逐渐增多，部分返乡旅客入境时可能会携带祭祀用品。海口海关4月2日专门发布入境通关注意事项：旅客应提前了解海关相关监管规定，避免携带禁止入境的物品，确保顺利通关。

“乳猪、水果和鲜花不能带。”海口海关相关负责人介绍，根据相关规定，（生或熟）肉类（含脏器类）及其制

品、新鲜水果和蔬菜、种子（苗）、苗木及其他具有繁殖能力的植物材料等均属于禁止携带入境物品。返乡祭祖中常见的可扦插繁殖的鲜花、植物枝条、土壤属于禁止携带物的范畴，未经检疫的入境动植物及其产品可能存在携带有害生物的风险，极可能引起外来物种入侵，一旦入侵将可能导致严重生态灾难，造成严重经济损失、严重影响生物多样性、威胁人类健康。

同时，旅客携带现钞出入境有额度限制。据介绍，进出境旅客携带人民币现钞限额为2万元；入境人员携带外币现钞超过等值5000美元的，应当向海关申报，出境时海关凭其最近一次入境时的外币现钞申报数额放行。如确需携带较多外币现钞出境，应先到银行或外汇管理局办理有关手续，过关时主动向海关申报申报手续，海关将凭证查验。

象牙、砵磙等濒危动植物及其制品请勿携带。近期，海口海关连续查获多起往返东南亚旅客进出境携带象牙、砵磙等濒危动植物及其制品的相关案例，根据相关法律法规，除合法持有《允许进出口证明书》并按规定办理海关手续外，禁止贸易、携带、邮寄象牙、砵磙、沉香等濒危动植物及其制品进出境，情节严重构成犯罪的将依法追究刑事责任。

如旅客有关于携带行李物品的问题，可在出入境前拨打海关热线电

话12360进行咨询，也可在海关总署互联网门户网站查询相关法律法规，如旅客已到达机场等通关现场，可以前往海关申报台咨询。

海口海关温馨提醒：近期，流感、登革热等传染病高发，广大旅客出入境时如有身体不适，应主动向海关进行健康申报。一旦发现发热、红疹、肌肉痛、关节痛等疑似传染病症状，旅客应配合海关关员进行流行病学调查和医学排查，以免延误诊治。

我省开展长期失业人员 就业服务攻坚行动

以“一人一档，一人一策”方式跟踪帮扶

本报海口4月2日讯（记者易宗平）4月1日，省人力资源开发局发布《关于开展长期失业人员就业服务攻坚行动的通知》（以下简称《通知》），按照“一人一档，一人一策”方式建档，对这些失业人员实行动态式、跟踪式帮扶。

《通知》明确了目标任务：聚焦劳动年龄内、有劳动能力、有就业要求，在我省登记失业连续6个月及以上的城乡劳动者，集中开展就业服务攻坚。6月30日前，将实现长期失业人员联系率40%以上、服务率40%以上，力争实现失业人员再就业1.5万人、就业困难人员就业5000人目标；9月30日前，将实现长期失业人员联系率80%以上、服务率80%以上，力争实现失业人员再就业3万人、就业困难人员就业1万人左右目标。

为如期完成这些目标任务，省人力资源开发局会同各市县人力资源开发局（就业局、就业服务中心），从三大方面发力：一是建立就业服务名册。各市县继续排查，尽快掌握长期失业人员的失业原因、就业创业意愿、联系方式等信息。二是全面开展联系服务。我省就业系统将采取“大数据+铁脚板”方式，按照“一人一档，一人一策”方式建档立库，做到人员底数清、基本信息清、服务需求清、经过结果清。5月至9月，对未就业的登记失业人员，我省每月至少进行1次跟踪服务。三是实施动态跟踪管理。各市县将加强登记失业人员动态管理，对已就业或从事个体经营或创办企业等人群，及时注销其失业登记，以腾出更多公共资源帮扶其他需要就业的困难群体。

我省多家单位联合举办 “沁爱星途·益路相伴”行动 呼吁社会关注孤独症群体

本报海口4月2日讯（记者孙慧）为增加社会对孤独症群体的认知和关爱，4月2日下午，由多家单位联合主办的“沁爱星途·益路相伴”2024世界孤独症日大型关爱系列活动在海口市启动。

活动现场，一支爱心乐队专门为现场孤独症儿童和所有热心公益人士演唱关注孤独症儿童主题曲《小小梦想家》。中国狮子联会海南服务队、爱心企业与热心公益人士等通过车辆宣传巡游行动，呼吁更多人跟着公益行动一起，关注、理解孤独症，为孤独症儿童营造一个更加包容、尊重的社会环境。

现场还策划邀请热心公益人士、孤独症家庭的孩子和父母共同点亮蓝灯行动，邀请30个孤独症家庭在现场自由画画，特教老师以及志愿者陪伴守护，其他孤独症的孩子以及监护人也一同表演节目。

该活动由省残疾人联合会指导，中国狮子联会海南代表处、省融媒体中心、海口市龙哥哥爱心人士、鼎隆古玩城、“媒美与共”公益海南品牌等爱心单位共同主办。省残疾人联合会相关负责人表示，省残联将继续与相关单位共同推动孤独症关爱事业，也希望更多的人能够加入其中，为孤独症儿童撑起一片更加广阔的天空。

海南户外休闲旅游装备展在三亚举办 解锁海岛露营新玩法

本报讯（记者刘杰）近日，作为2024海南国际文创周的重头户外配套活动，海南户外休闲旅游装备展暨露营生活节（以下简称露营生活节）在三亚大东海旅游区举行，面向广大市民游客解锁最新的海岛露营新玩法，带来全方位露营生活的新体验，全面展示户外露营产业发展的蓬勃态势。

据介绍，露营生活节共设户外休闲旅游装备品牌展、儿童友好露营市集、沉浸式户外演绎、城市漫游计划、主题共创活动等五大活动板块。与去年不同，今年的露营生活节将户外露营与休闲旅游装备、生活方式品牌相结合成为一大新亮点。

“此次露营生活节共有超百家户外装备展商及户外品牌参与其中，将吸引众多头部企业目光汇聚三亚，推动文旅资源与商业资源深入合作。”海南国际文创周创始人王旭说。

三亚市人民政府相关负责人表示，此次露营生活节迎合海南环岛旅游公路开通的契机，结合三亚文旅资源优势，构建多个露营场景，将掀起三亚露营生活的新潮流。真诚邀请大家在三亚一起探寻“诗和远方”，共同奔赴产业“新蓝海”。

三亚探索数字政务门牌业务 着力解决群众不会办、找不到、问不清办事难问题

本报讯（记者黄媛艳）近日，三亚“崖州区数字政务门牌”业务试运行，群众只需用手机扫描二维码，就能知道所办事项要去哪个部门，需要准备哪些材料，甚至连部分申报材料也可以从手机上下载。

“崖州区数字政务门牌”是一款解决群众不会办、找不到、问不清的办事指引类工具，运用人工智能、大数据等先进技术，整合了近100项高频政务服务资源，涵盖公安、社保、医保、民政等服务领域，为群众提供精准办事引导。在线咨询、视频教学和地图导航等服务。

崖州区有关负责人表示，数字政务门牌线上线下融合，进一步推动政务服务智能化和便利化。下一步“崖州区数字政务门牌”将广泛应用于村民小组、社区、超市、医院等场所，为办事人员提供更便捷、更优质的服务。